国内

城市晚春| 亞姓里西

一起特大网络赌博案透视

新华社哈尔滨5月17日电("新华视点"记者陈聪 杨轩 侯鸣)近期,黑龙江省鸡西市公安局成功打掉一个特大网络赌博犯罪团伙,查明涉案资金流水10亿余元。据悉,该团伙自2016年搭建网络赌博平台,在全国各地招揽赌客,作案时间长达7年。

特大网络赌博案犯罪团伙落网

"在公安部挂牌督办的某跨境赌博案犯罪团伙被打掉后,按照要求,我们跟踪鸡西市10多个涉案人员的相关信息。今年1月发现,其中一人的资金流动异常,有多笔上千元、数百元资金转出,且时间都在后半夜。"鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局研判分析大队大队长杨文浩说,这一线索成为揭开特大网络赌博案的关键。

顺着这条线索显示的资金流向,140多张涉案银行卡和一个庞大的网络赌博团伙浮出水面。

"我们组成联合抓捕组对犯罪嫌疑人展开行动。"鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局副局长于丹说,联合抓捕组兵分两路,共抓获犯罪嫌疑人26人,现场查获用于作案的电脑9台、手机95部、银行卡62张,依法扣押涉案资产2300余万元。陈某、黄某某等犯罪嫌疑人对会与网络赌博的犯罪事实供认不违

鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案二队队长袁泉介绍,本案幕后头号主犯陈某是广东省梅州市丰顺县人,现年43岁,曾打理父母的工厂,并经营网吧、茶庄等生意

据陈某供述,2016年他听说网赌能赚大钱,于是找到本案二号主犯黄某某,共同谋划购入搭建赌博平台所需的终端设备。之后,陈某又招揽同学张某某及一名邻居,共同准备了赌博平台所需的手机、电脑、银行卡,以及微信、支付宝账号和出租屋等。在公安机关实施抓捕时,团伙仅客服人员只有10多人。

陈某交代,他在7年间非法获利 1200余万元。随着聚敛赌资不断 增多,犯罪团伙客服人员收入不断 提高,从最开始的每月两三千元涨 至今年的约1万元。

杨文浩说,一些客服人员供述, 此前曾为厨师、出租车司机,为多挣 钱铤而走险加入该团伙。

貌似轻松的游戏 实被后台"金手指"操纵

办案民警告诉记者,新型网络 赌博游戏有很强的诱惑性,而且犯 罪分子可通过后台操纵输赢概率。

网络赌博团伙作案的每一步都有精确设计。第一步就是通过非法手段获取大量手机号信息,然后通过短信、电话等方式,以美女聊天、巨额返利、刷单赚钱等为诱饵,吸引赌客参与网络赌博游戏。

"赌博平台刚开始运作时的推广模式,主要是通过购买个人信息、群发手机短信开展诱骗。这种方式比较传统,但很有效。"杨文浩说,其话术包括"下载一款理财软件赚零花钱""玩打鱼游戏可以轻松提现"等。在有人"上钩"点开链接下载App后,客服人员便与赌客联系、交流,指导其进入赌博游戏。

"本案涉及的网络赌博游戏种类相对较少,主要包括'打鱼''动物乐园'等,都非常简单、易操作,吸引了大量赌客。"杨文浩说。

"这种赌博游戏的核心,就是以赌资换取作为游戏筹码的'分',购买游戏中用炮打鱼的机会。如果赌客打中,就可赢得相应的'分'进而兑换现金。"杨文浩介绍,这种"打鱼"游戏毫无技术门槛。

"赌客开始会尝到一点甜头,但随着投入不断加大,客服会悄悄动用'金手指'——'打鱼'等游戏的难度分为简单、正常、困难、死难四级,难度等级可在后台调整。"杨文浩说,由于游戏输赢概率被网赌团伙操纵,长期赌博的赌客总胜率仅为5%。

鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局政委杨兵说,类似的网络赌博套路高度一致:人局上手很容易,最开始时通过设定"简单"的难易等级,让赌客小赢几把;待其上瘾后,就出现一次输完全部赌金的情况。

加强源头管控遏制涉网犯罪

为何这个团伙能在长达7年的 时间不断实施犯罪?

据办案民警介绍,新型网络赌博已形成完整的产业链条。境外的服务器和网站、境内的赌博网站、为赌客服务的掮客网站、客服人员、第三方支付公司、各类赌客等组成了网络赌博的产业圈。

鸡西市公安局此次侦破案件的犯罪团伙层级清晰,组织严密。据介绍,犯罪团伙分为幕后操控者和客服两个等级。其中陈某和黄某某作为管理者,按获利比例分赃。而客服人员通过熟人介绍等方式加入,具体负责涉赌资金转账、充值虚拟筹码、联络赌客等工作。客服人员租用民居作为工作窝点,三班倒,24小时在线。

据了解,该犯罪团伙客服人员所用的微信号、支付宝账户等平均一月一换,而且不同账号之间没有关联,其手机、微信等私人生活号与工作号是分开的。民警抓捕时发现,客服人员自己生活用手机并不带在身边。"就在犯罪嫌疑人落网的前一天,客服工作场地刚刚更换。"袁泉说,他们对工作场地的选择也很谨慎,场地的隔壁和上下层间一般要无人居住,且任何人敲门都不过

"遏制网络赌博和电信诈骗,以源头管控最为关键。"杨兵介绍说,鸡西市通过设立打击治理电信网络诈骗联席会议办公室,进行手机卡、银行卡"两卡"管控,外来人员和高风险人员开卡管控等方式,遏制涉网犯罪案件发生。

据业内人士介绍,电信、网信等部门机构已加大巡查力度,通过技术手段识别、发现、封堵赌博App和网站。"及时封堵并不难,关键是要形成政府部门和银行、电信等机构的整治合力。"多地公安民警表示。

公安部门提醒,公众要注意保护个人隐私,同时不断提高防范意识和反诈能力,远离各类花式赌博诱惑。发现被诱导人局时要及时报警,避免财产损失。

两部门出台意见 支持新能源汽车下乡

新华社北京5月17日电 (记者陈炜伟严赋憬)记者 17日从国家发展改革委、国家能 到,国家发展改革委、国家能 源局近日印发《关于加快推 进充电基础设施建设 更好 支持新能源汽车下乡和乡村 振兴的实施意见》,提出创新 农村地区充电基础设施建设 运营维护模式,支持农村地 区购买使用新能源汽车。

国家发展改革委有关负责人介绍,我国已建成世界人介绍,我国已建成世界上数量最多、辐射面积最大、服务车辆最全的充电基础设施体系,但广大农村地区仍存在公共充电基础设施建设不足、居住社区充电设施建设不足、居住社区充电设施建设不足、居住社区充电设施的设置,所见时期。适度超前建设充电基础设施,优化新能源汽车内乡、引导农村地区居民绿色出行、促进乡村全面振兴具有重要意义。

意见提出,加强公共充电基础设施布局建设,加快 实现适宜使用新能源汽车的 地区充电站"县县全覆盖"。 充电桩"乡乡全覆盖"。推进 社区充电基础设施建设共 享,加大充电网络建设运营 支持力度,推广智能有序充 电等新模式,提升充电基础 设施运维服务体验。

意见明确,加快新能源 汽车在县乡党政机关、学校、 医院等单位的推广应用,因 地制宜提高公务用车中新能 源汽车使用比例。鼓励有条 件的地方加大对公交、道路 客运、出租汽车、执法、环卫、 物流配送等领域新能源汽车 应用支持力度。同时,提供 多元化购买支持政策。鼓励 有条件的地方对农村户籍居 民在户籍所在地县域内购买 新能源汽车,给予消费券等 支持。鼓励有关汽车企业和 有条件的地方对淘汰低速电 动车购买新能源汽车提供以 旧换新奖励。加大农村地区 汽车消费信贷支持,鼓励金 融机构在依法合规、风险可 控的前提下,合理确定首付 比例、贷款利率、还款期限。

新修订的生态环境行政处罚办法 7月1日起施行

新华社北京5月16日电(记者高敬)记者16日从生态环境部获悉,生态环境部日前印发了新修订的《生态环境行政处罚办法》,自2023年7月1日起施行。

生态环境部生态环境执 法局有关负责人介绍,处罚办 法修订严格遵守行政处罚领 域的通用规范,同时紧密联系 生态环境执法实际,突出生态 环境领域执法特点,增强执法 的规范性和可操作性,严格约 束行政执法行为,保障当事人 合法权益,保障执法既有力度 又有温度。

这位负责人介绍,文件名称由原来的《环境行政处罚办法》改为《生态环境行政处罚办法》,适用范围上新增了核与辐射领域,并在具体内容上作出以下修改:

一是修改完善处罚种 类。新增了通报批评,没收违 法所得、没收非法财物,一定 时期内不得申请行政许可,责 令限期拆除等处罚种类。

二是修改完善调查取证 的相关规定。细化自动监测 数据的应用要求,突出标记规则的重要作用。增加了调查中止和调查终止的情形规定,将其与调查终结情形加以区分。

三是完善行政处罚裁量 权的相关规定。完善了不予 处罚的情形,增加了从轻或者 减轻处罚的情形。

四是规范和细化行政处 罚的程序。新增应当组织听证的条件和听证的程序要求, 明确重大执法决定法制审核 的范围、审核内容以及审核意 见,对重大案件集体讨论的范 围进行细化

五是补充增加行政处罚信息公开的内容。在第三章"普通程序"中单独增加"信息公开"一节,对公开的主体、公开的内容、不予公开的情形、隐私保护、公开的期限、公开撤回等内容进行细化规定。

六是修改相关时限和罚款数额。对立案时限、作出处罚决定的时限、适用简易程序的处罚金额、较大数额罚款等时限和数额作出了调整

东南亚南亚考古研究与文物保护 基地在昆明建成投用

新华社昆明5月16日电

(记者严勇)由国家文物局和 云南省人民政府合作共建的 东南亚南亚考古研究与文物 保护基地5月16日在云南省 文物考古研究所揭牌。这标 志着我国面向南亚东南亚国 家开展考古研究和文化遗产 保护及流的重要实体平台建

东南亚南亚考古研究与 文物保护基地总建筑面积 9863平方米,设有文物标本展 示厅、文物标本藏品库房、出 土文物整理用房、文物遗产信 息收集分析用房、文物科技保 护与修复实验用房等。

云南省文化和旅游厅副 厅长、省文物局局长杨德聪 介绍,该基地立足考古研究、 文物建筑保护、文物科技保 护研发、文化遗产信息交流、 文化遗产保护展示利用等。 定位,秉持开放、合作、共 享、传承、互鉴的原则,将与 丝绸之路南亚廊道沿线国家 相关学术机构建立长效合作 机制,积极开展古代文明研究、联合考古、遗产保护、文 化交流和人才培养等工作, 深化国际人文交流合作,助 力探究亚洲文明脉络。

